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Innova-FI News Article

Nell’ambito di Innova-Fi, si è tenuto a Lisbona, in Portogallo, il secondo evento di apprendimento interregionale organizzato dall’Agência Nacional Inovação (ANI). Strutturato nell’arco di quattro giorni, l’evento è stato focalizzato sullo stato dell’arte degli strumenti finanziari dedicati a imprese altamente innovative messi in atto in Portogallo.
Durante il primo giorno, i partner del progetto - provenienti da Belgio, Grecia, Italia, Lituania, Polonia, Slovenia e Spagna - sono stati accolti da Mafalda Dourado, Direttrice della promozione internazionale di ANI e coordinatrice del punto di contatto nazionale. La giornata è proseguita con la visita all’Agenzia per la Competitività e l’Innovazione (IAMPEI), istituzione pubblica portoghese dedicata al supporto di micro, piccole e medie imprese. 
A presentare alla platea la gamma di strumenti finanziari sviluppati a supporto dell’innovazione e della competitività delle imprese erano presenti Vanda Narciso (Direttrice del Dipartimento di efficienza collettiva, innovazione e competitività) e Sandra Alvim (Direttrice del Dipartimento di imprenditorialità e finanza).
Il secondo giorno (13 febbraio) è iniziato con un discorso di apertura di Antonio Bob Santos (Direttore di ANI) e con il workshop di apprendimento “Disamina delle misure a supporto degli strumenti finanziari” in cui gli stakeholder invitati dall’Ufficio Governativo per lo Sviluppo e la Politica di Coesione sloveno (GODC, partner di progetto) hanno presentato gli strumenti finanziari attualmente implementati nel loro paese, gli strumenti dedicati all’internazionalizzazione e la cooperazione tra il network Business Angels of Slovenia e lo Slovene Enterprise Fund. 
[bookmark: _GoBack]I partner di progetto e i loro stakeholder si sono poi spostati alla sede del Banco de Portugal, la banca centrale della Repubblica Portoghese. L’idea alla base di questa visita era comprendere lo spettro di strumenti disponibili che permettono a PMI in salute di aumentare il capitale sociale e finanziare i loro investimenti nella fase di startup.
Il pomeriggio è stato dedicato alla illustrazione della versione preliminare del tool di mappatura degli strumenti finanziari a supporto dell’innovazione e sulla seconda parte del workshop di apprendimento, che prevedeva l’analisi di casi di studio concreti, finalizzati a diffondere preziose conoscenze sull’implementazione di strumenti finanziari in altre regioni.  
Altre visite studio hanno avuto luogo il 14 febbraio: ANI ha utilizzato un approccio interattivo e ha organizzato diverse visite studio per facilitare e stimolare lo scambio di nuove riflessioni e idee sulle fonti di finanziamento pubbliche.  
· La giornata è iniziata con una visita sul campo a StartupLisboa, un’associazione non-profit privata che supporta la creazione di nuove aziende e il loro primo anno di attività. StartupLisboa fornisce agli imprenditori spazi di lavoro così come una struttura di supporto (attività di mentoring, partnership strategiche e altri benefici come accesso a investimenti, attività di networking e una comunità basa sullo scambio di conoscenze).

· Successivamente il programma ha previsto la visita a Portugal Ventures, società di venture capital che investe in fase seed di startup portoghesi nei settori delle tecnologie, della biologia e del turismo. Gli investimenti (che vanno da 100K€ a 1,250K€) sono sempre in forma di equity, con una controparte che detiene una quota di minoranza nell’azienda. Nel 2017, Portugal Ventures è stata considerata la società più attiva nel VC in Portogallo secondo CB Insights.

· Per concludere la giornata, il partenariato si è riunito alla sede della Commissione per il coordinamento dello sviluppo regionale di Lisbona e della Valle del Tiago per approfondire gli strumenti di equity sviluppati con Compete 2020 (il programma operativo di competitività e innovazione portoghese) e il tema degli strumenti finanziari a supporto dell’innovazione sociale promossi con il Fondo Europeo per gli Investimenti Strategici (FEIS) e con il Fondo Sociale Europeo (FSE).

Il secondo Exchange of Experience del progetto Innova-FI si è concluso il 15 febbraio con la riunione dello Steering Committee, presieduto da Alexandre Almeida, capofila del progetto. Dopo i saluti i partner hanno discusso lo stato di avanzamento delle attività. Un focus specifico è stato dedicato alla discussione del Progress Report per il primo semestre.
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